

U fokusu

Civilka: Ugašene duge

Da, za one koji ne znaju ili ne žele znati, mi već stotinu godina imamo zapisanu dirljivu minijaturu o tragičnim posljedicama zgaženog rodnog identiteta. Nježna je to priča Dinka Šimunovića o djevojčici Srni, u selu kninske krajine, koja duboko u sebi osjeća da je dječak...



Članak Davora Špišića u cijelosti pročitajte na blogu Civilka.

<http://civilka.wordpress.com>

Nagrada Zelenoj akciji



Projekt Zelene akcije „Solarna Akademija za Jugoistočnu Europu“ osvojio je prestižnu globalnu nagradu za održivost koju dodjeljuje Energy Globe.

Projekt “Solarna Akademija za Jugoistočnu Europu” primjer je kako napušteni i devastirani vojni objekt može volonterskim radom biti pretvoren u međunarodno prepoznati edukativni centar. Za nagradu je bilo prijavljeno čak 6.000 projekata, a osvojio ju je 151 projekt iz isto toliko zemalja.

<http://zelena-akcija.hr>

Intervju

Prof. dr. sc. Berto Šalaj, predsjednik Vijeća GONG-a

Građanski odgoj ne smije se koristiti za skupljanje političkih bodova

Hrvatska je jedna od rijetkih europskih država koja nije sustavno uvela građanski odgoj u škole, ističe sveučilišni profesor i predsjednik Vijeća GONG-a, Berto Šalaj.

Berto Šalaj je aktivno je uključen u eksperimentalno uvođenje Građanskog odgoja u škole. Ističe kako je Milanovićeva vlada otvorenija za suradnju s nevladinim organizacijama oko niza stvari, pa i po pitanju građanskog obrazovanja. Govori o tome što je do sada kočilo uvođenje građanskog obrazovanja u škole, hoće li građanski odgoj kao predmet zaživjeti, zašto je on potreban i u kojem bi se smjeru trebao mijenjati hrvatski obrazovni sustav.

Kakva je uopće politička kultura na ovim prostorima? Građani često ne dižu glas, nisu dovoljno aktivni. Tko je kriv za to i što bi na tom planu građanski odgoj trebao promijeniti?

- Gledajte našu političku povijest i sustave u kojima smo živjeli. Uzmimo samo '41. kada je na vlasti bio NDH, a od '45.-e do '90.-e komunistički sustav. U takvim sustavima nemoguće je razviti aktivističku i demokratsku političku kulturu. Nakon '90-e nam se dogodio rat gdje opet nisu dobri uvjeti za razvoj političke kulture. Mi nemamo tu tradiciju, ali ni mentalitet. Politička kultura se prilično sporo mijenja, to nije pitanje novog ustava i zakona. Potrebno je duže vrijeme uz pretpostavku da želite to mijenjati, da politička klasa kaže „nama trebaju aktivni građani, nama trebaju oni koji žele sudjelovati“. Ako oni to ne žele, ako misle da građani trebaju biti i jesu oni koji će tek svake četiri godine izaći na izbore, onda taj proces ide sporije. Ako je ona još k tome korumpirana, kao što je bilo u Hrvatskoj, dogodi se nazadovanje. Od entuzijazma '90-ih, prema demokraciji do



ljudskih prava, dogodila nam se regresija jer su građani razočarani, nemaju osjećaj da nešto mogu promijeniti. Kad čujete ljude da im je svejedno hoće li izaći na izbore ili ne, to je ono što mi politolozi zovemo osjećaj subjektivne političke kompetencije da možete nešto promijeniti. A on je izrazito nizak. Dug je taj proces, zato su nam potrebni mehanizmi, obrazovni sustav i medijski sustav. Nešto moramo mijenjati.

To je problem ove političke vlasti. Previše su se fokusirali na gospodarske probleme. Meni je jasno da smo u krizi, da spašavaju što se spasiti može, no politički sustav se mora mijenjati, nemamo demokraciju koja funkcionira dobro, treba nam poboljšanje, nedostaje ta politička dimenzija kojoj nisu još posvetili dovoljno prostora.

www.civilnodrustvo.hr

Građanska inicijativa

Osnovna škola Ivana Kukuljevića iz Belišća

Malom školom ljudskih prava protiv zlostavljanja

Osnovna škola Ivana Kukuljevića iz Belišća tijekom ožujka i travnja ove godine provela je građansku inicijativu „Mala škola ljudskih prava“. U građanskoj inicijativi sudjelovalo je gotovo 700 učenika od trećeg do osmog razreda osnovne škole.

Uz voditeljicu inicijative Dariju Rickert Draženović, psihologinju u školi, u provedbi je sudjelovalo 11 učitelja i stručnih suradnika škole. Oni su kroz predmetnu nastavu iz povijesti, likovnoga odgoja, engleskoga i hrvatskoga jezika provukli teme o ljudskim/ dječjim pravima, Općoj deklaraciji o pravima čovjeka i Konvenciji o pravima djeteta, kao i načinima njihova postizanja i zaštite.

O ljudskim pravima govorilo se

i na zajedničkom roditeljskom sastanku organiziranom samo u svrhu te na Učiteljskom vijeću škole.

Prema riječima Darie Rickert Draženović, ova kratka eksperimentalna izobrazba o ljudskim pravima pomoći će i školi i cijeloj lokalnoj sredini u osnaživanju svijesti o pravima čovjeka te informiranju o učinkovitim preventivnim mjerama.

<http://os-ikukuljevica-belisce.skole.hr>



Najave

Aktivizam nije terorizam!

Slobodni Filozofski, Centar za mirovne studije i Kuća ljudskih prava pozivaju na tribinu „Sloboda za Bašak: aktivizam nije terorizam!“.



Tribina se održava u srijedu, 13. lipnja, u 18.30 sati u Kući ljudskih prava, Selska cesta 112c, Zagreb. Tribina je potaknuta aktualnim događanjima vezanim za slučaj aktivistkinje Bašak Šahin Duman, tražiteljice azila u Hrvatskoj kojoj u slučaju negativne odluke o azilu prijete izručenje u Tursku na temelju optužnice za terorizam...

<http://kucaljudskihprava.hr>

Solarno mapiranje Trnskog

Udruga DOOR javno predstavlja projekt „Solarno mapiranje Trnskog“ koje će se održati u sklopu Europskog tjedna održive energije, 20. lipnja u 18 sati u dvorani Vrtača Trnsko (Trnsko 19, Zagreb).

Dan otvorenih vrata

Ured za udruge, TACSO - ured tehničke pomoći organizacijama civilnog društva u RH i Nacionalna zaklada organiziraju Dane udruga 2012., koji će se održati u Zagrebu od 14. do 16. lipnja 2012.

Po prvi puta, u subotu 16. lipnja 2012. održat će se Dan otvorenih vrata udruga diljem Hrvatske. Program Dana udruga i popis udruga koje organiziraju Dan otvorenih vrata dostupan je:

www.uzuvrh.hr

Medijska kampanja

O civilnim žrtvama rata i borbi za pravdu

Documenta pokreće medijsku kampanju koja još jednom javno ističe pitanje svih civilnih stradalnika rata u Hrvatskoj.

Centar za suočavanje s prošlošću Documenta u suradnji s udrugama i udruženjima civilnih žrtava rata u RH, u subotu 9. lipnja ove godine organizacijom snimanja video spotova otpočeo je prvu fazu medijske kampanje

Dokumenta - Centar za suočavanje s prošlošću

koja ima cilj još jednom javno istaknuti pitanje svih onih civilnih stradalnika koji i dvadeset godina nakon završetka rata u Hrvatskoj iščekuju pravdu i uvažavanje cjelokupne zajednice.

Medijsku kampanju kreativno potpisuju Andrej Korovljević, redatelj i Barbara Blasin, grafička dizajnerica.

www.documenta.hr



Occupy-Hrvatska

Zagreb, Trg JJ, Manduševac, srijeda, 13. lipnja 2012., 20:00h

POZIV NA PROTESTNE AKCIJE - u solidarnosti s Kanadanim

13. lipnja na više od 150 lokacija u Kanadi i širom svijeta ljudi će izaći na ulice da pokažu kako se u ova teška vremena treba solidalizirati i vratiti radost, zadovoljstvo i osmijeh na lica u borbi protiv sustava koji nas materijalno sroza u današnji dan.

Zagreb se pridružuje tome jer dijelimo istu sudbinu, a nadamo se da će se idući put pridružiti i drugi hrvatski gradovi.

U Kanadi prosvjedi traju više od 100 dana, uhapšeno je preko 2500 prosvjednika:

Političari!

Naš glas se danas čuje jedino na ulici, što nas je više to smo glasnjiji, što smo glasnjiji to smo jači, što smo jači prije ćemo pobijediti.

facebook: <https://www.facebook.com/OccupyCroatia>



Blogosfera

Izložba raskinutih queer veza

U ponedjeljak, 11. lipnja, počinje Pride tjedan, kojeg otvara 'Izložba raskinutih queer veza', u Galeriji Jogurt, AKC Medika, Zagreb. Osim izložbe, Pride tjedan donosi niz političkih, aktivističkih, kulturnih i zabavnih događaja.

Ukratko: akademska predavanja o queeru, spolu, rodu, LGBT pokretu; filmske projekcije domaćih (Prvi Split Pride i Nije ti život pjesma Havaja) i stranih LGBT autora/ica (Weekend

i Jamie and Jessie are Not Together); odličan petonoćni besplatni klupski program; peto izdanje Mama u MAMI (no ovaj put s nama su i queer mame); uvijek kreativne radionice transparenata; flashmob akcije; te prava rodno-revolucionarna poslastica - četvrtak pred Povorku ponosa preimenovali smo u 'Trans dan!'.

www.zagreb-pride.net

